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議 事 日 程      （７月定例会） 

 

日程第１ ６月定例会会議録承認について  

日程第２ 議案第24号 高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について  

日程第３ 報告事項   

 １ 平成２３年第３回高松市議会定例会について  

 ２ 学校訪問について  

 ３ 高松市尐年育成センター運営協議会委員の委嘱について  

日程第４ 議案第25号 平成２４年度使用中学校教科用図書の採択について  

日程第５ 議案第26号 平成２４年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択につ

いて 

 

 

 

 

 

 

 



 

【平成２３年７月２８日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会               

 

委員長が，会議録の署名委員に藤本委員を指名。 

 

日程第１ ６月定例会会議録承認について 

 

委員長が，６月定例会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第２ 議案第２４号 

   議案第２４号 「高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について」 

 

生涯学習センター副館長から，高松市生涯学習センター等運営協議会委員の退任に伴

い，後任の委員を委嘱することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第３ 報告事項 

   報告事項１ 「平成２３年第３回高松市議会定例会について」 

 

教育部長から，平成２３年第３回高松市議会定例会について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  今回の議会では，不登校問題についての質問が多いようですが，何か原因



 

があるのですか。 

○ 教 育 長  ハートアドバイザーや大半のスクールソーシャルワーカーは，児童や生徒

の指導対策として，今年度，新たに設置しましたので，その現状や成果について，

関心が高く，多くの質問がなされたものだと思います。 

○ 委  員  学校や保護者から，スクールカウンセラーに思うような相談が出来ていな

いということを聞いています。教育委員会は，スクールカウンセラーを配置するだ

けで満足しているのではないかということも聞きました。そういう声があるため，

今回の議会で質問が多かったのではないかなと思いました。今は，配置を進めてい

る段階ですが，次のステップとして，その人たちの質の向上について考えないとい

けないと思います。 

○ 委 員 長  カウンセラーの質の確保というのが難しい問題ですね。スクールソーシャ

ルワーカーは，スクールカウンセラーとどのように違うのですか。 

○ 学校教育課長  スクールソーシャルワーカーは，現在，６人の社会福祉士の資格を持

つ方にお願いしており，中学校２２校に配置しています。その方々とは，月に１回，

情報交換を行っています。また，仕事の違いとしては，本来は，子どものカウンセ

リング的なことは，スクールカウンセラーが行い，スクールソーシャルワーカーは，

問題解消のため，どういう機関と結び付けていくかという，コーディネーター的な

役割を担います。 

○ 教 育 長  まだ，学校がスクールカウンセラーとの使い分けをできていないかもしれ

ません。 

○ 委  員  ハートアドバイザーとの違いは何ですか。 

○ 教 育 長  ハートアドバイザーは，資格は必要ありません。問題行動の未然防止のた 

め，小学校段階の子どもたちの生活面や学習面などに寄り添って，心の安定を図っ

ていくのが目的です。 

○ 委  員  実際には，どのような方がされていますか。 

○ 教 育 長  学校長が選んでいますが，元教員の方や，特別支援教育の支援員だった方 

もいます。できれば，保護者や地域と仲立ちを行ってもらえるような地域の方を選 

んでもらうのが教育委員会の希望です。 

○ 委  員  相談件数が増えても問題行動が減っていくのが理想ですが，相談件数が増 

えて問題行動も増えているところが問題ですね。 



 

○ 教 育 長  月ごとに問題行動の件数を報告してもらい，必要なら，何らかの手立てを 

講じる必要があると思います。 

○ 総務課長  スクールカウンセラーに１，２回相談しても根本的な問題は解決しにくい 

と思いますが，例えば，その後，そのカウンセラーのクリニックに通うなど，同じ 

カウンセラーの元に通っていることはあるのですか。 

○ 教 育 長  学校外で，引き続きそのカウンセラーの元に通う例もたくさんあります。 

また，カウンセラーの配置数を増やしていくことも，今後は必要だと思います。 

○ 委 員 長  適応指導教室に来ることが出来ない子どもに対して，電子媒体を使って授 

業を行うと聞きましたが，実際に行っているのですか。 

○ 教 育 長  すでに現在も行っていますが，もっと興味を持って利用してもらえるソフ 

トを導入していく予定です。 

 

 

 

   報告事項２ 「学校訪問について」 

 

学校教育課長から，学校訪問実施結果(小・中学校・幼稚園)について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  幼稚園では，特別支援を必要とする子どもが年々増えていますが，国の緊 

急雇用対策で配置している特別支援教育のサポーターが，来年度に配置されなくな 

る際の対策を考える必要があります。 

○ 学校教育課長  特別支援教育支援員は引き続き配置しますので，その人数を増やすこ 

とで，サポーターの減尐分をカバーしていきたいと思います。 

 

 

 

報告事項３ 「高松市尐年育成センター運営協議会委員の委嘱について」 

 

尐年育成センター所長から，高松市尐年育成センター運営協議会委員の退任に伴い，



 

後任の委員を委嘱したことについて報告。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

委員長が，日程第４ 議案第２５号，日程第５ 議案第２６号について，地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定により，会議は公開しないことを各委員に

諮り，非公開とすることに決する。 

 

 

日程第４ 議案第２５号 「平成２４年度使用中学校教科用図書の採択について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

 

日程第５ 議案第２６号 「平成２４年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

午前１１時５５分 閉会 

 

 

議決事項 

「高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について」 

「平成２４年度使用中学校教科用図書の採択について」 

「平成２４年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択について」 

 

 


